
 

PROCES	VERBAL	DE	L'ASSEMBLE/ E	DES	DELEGUE/ -E-S	DE	LA	FAE	
du	24	février	2020,	17h30,	Anthropole	2024	

1. Formalités  

1.1 Élection des scrutateurs et scrutatrices  
1.2 Adoption de l'ordre du jour 
1.3 Adoption du PV de l'AD du 2 décembre 2019 

2. Communications  

2.1 Communications du Bureau 
2.2 Communications des associations membres, des commissions et autres groupes  

3. Secrétaire comptable  

4. Recrutement Secrétaire général-e  

5. Grève du climat 

6. Rencontre Direction  

7. Semaine contre les discriminations raciales  

 

 

 

 

 

 

 

Les membres du Bureau (exécutif) de la FAE sont : 
Federico Seragnoli (co-président), David Raccaud (co-président), Niels Rohrer, Loïc Pillard, Viktor Gradoux, 
Eleonora Shihaib, Nina Bidet, Matthieu Gisler, Léa Paccozzi 
Secrétaire générale : Pauline Mottet (PV) 
Secrétaire comptable : Benjamin Souane  



La séance débute à 18h17. 
 

1. Formalités  

1.1 Élection des scrutateurs et scrutatrices  

Scrutateurs/scrutatrices : Astrid et Alexandre  

Associations présentes : 7 
Délégué-e-s présent-e-s : 30 

 

1.2 Adoption de l'ordre du jour  

Pas d’opposition active  

 

1.3 Adoption du PV de l’AD du 2 décembre 2019   

Pas d’opposition active  

 

2. Communication du Bureau  

Nina récapitule les demandes de subvention : ESN Unil-EPFL demande CHF 2’000.-, Lausanne 
Shakespeare Festival CHF 1’995.- Le budget restant est  de CHF 7’765.- (78% du budget utilisé). 
David demande que les documents soient lus, car personne ne conteste jamais les subventions 
ce qui n’est jamais arrivé auparavant.  

Federico rappelle le GT stages pour créer un document /charte. Les personnes motivées sont 
les bienvenues. 

Pauline précise que nous avons attribué CHF 31'000.- de FSE sur un budget total de CHF 
45'000.-.  

Léa explique que le changement d’identité de genre pourra dorénavant être demandé pour 
les documents et emails universitaires, sans certificat médical. Cela ne concerne pas le 
diplôme.  

Niels explique que la FAE aimerait proposer plus d’activité lors de la semaine d’accueil pour 
mieux intégrer les nouvelles et nouveaux étudiant-e-s.  



Federico parle du projet qu’il essaie de mettre en place avec l’AESSP, un service pour 
l’inclusion étudiante qui puisse permettre aux étudiant-e-s de participer à des groupes de 
parole sur des thématiques différentes : stress lié au travail, questions handicap, 
appartenance aux minorités socio-culturelles. Un GT a été créé à l’AESSP, l’idée serait que des 
étudiants supervisent ces groupes de parole. Ils vont en discuter avec l’accueil santé et les 
autres personnes et services concernés.  

Loïc explique que la FAE au vu il y a quelques semaines le comité de sélection du nouveau 
rectorat. Madame Hernandez termine son mandat et ne peut plus se présenter pour un 
second mandat. Le comité va proposer un certain nombre de candidatures pour l’élection qui 
aura lieu cette année. On leur a dit qu’on souhaitait que le rectorat soit très attentif aux 
étudiant-e-s et pas que la recherche, et qu’on puisse continuer nos bonnes relations avec la 
Direction comme actuellement.  

David précise qu’il va y avoir beaucoup de changements à la rentrée : la co-présidence et le 
secrétariat vont partir autour de la rentrée de septembre. On va faire élire nos 
successeurs/euses en mai afin de les former pour l’été, qu’on puisse partir tranquillement en 
septembre et que la FAE puisse continuer ses activités au mieux.   

 

2.2 Communications des associations membres, des commissions 
et autres groupes 

Semaine de la durabilité : nettoyage du campus et de la Sorge, chacun-e est bienvenu pour 
participer.  

 

3. Secrétaire comptable  

Federico explique qu’on voudrait changer le règlement. A présent on demande un bachelor 
en HEC. Cela implique que souvent, les SC ne peuvent rester qu’un an. Au vu du travail 
demandé, il suffirait d’avoir réussi sa deuxième année de bachelor. Cela donnerait la 
possibilité de rester plus d’une année. Les étudiant-e-s de master partent souvent pour cause 
de stage ou d’échange. De plus, changer de titulaire du compte bancaire est toujours une 
sacrée épreuve donc cela nous arrangerait également de diminuer le tournus.  

Pour la modification de l’article 1 selon la slide : pas d’opposition active 

4. Recrutement SG 

David  explique que la procédure est assez longue et complexe. On propose de former déjà un 
GT afin de commencer à mettre en place et de prémâcher le travail pour le recrutement du 
prochain SG. Ce sera aux délégué-e-s d’élire la personne qui sera choisie pour ce poste, à la 
fin du recrutement.  



Le GT est intéressant mais demandeur en temps, il faudra établir le cahier des charges et 
l’offre d’emploi. Une fois que la démission sera annoncée, on lancera le recrutement. C’est 
possible que quelques réunions se fassent pendant les vacances d’été.  

Candidats : Florine, Éloïse, Nathanaël, Pascal   

Federico propose que délégué-e-s regardent au sein de leur association représentative s’il y a 
des personnes intéressées.  

Pour la création du GT : pas d’opposition active   
Pour élire les candidat-e-s volontaires : pas d’opposition  

 

5. Grève du climat  

Un collectif s’est mis en place à l’Unil pour la grève du 15 mai. Léa explique qu’ils ont demandé 
un soutien de communication, notamment que la FAE envoie des mails pour promouvoir la 
grève du climat. Il avait été voté lors d’une précédente AD de soutenir ce sujet. Avant de se 
lancer, on voulait avoir votre avis sur notre implication.  

On voulait assurer une communication pour ce qui se passe sur le campus car on représente 
les étudiant-e-s et pas toute la société civile. On voudrait aussi se limiter aux mails et réseaux 
sociaux pour éviter que trop de tracts soient distribués et donc trop de déchets. Avec nos 
mails limités par année, on pensait partir sur un par mois, sauf lorsqu’on s’approche de la date 
de la grève. 

Nelson demande que toutes les associations représentatives devraient partager les 
publications FAE à ce sujet.   

Léa précise que l’on pensait aller plus loin en débloquant un budget. On voulait avoir une main 
mise pour pas que ça parte dans certaines choses qu’on ne contrôlerait ou n’approuverait pas, 
il s’agirait donc d’adresser une demande au bureau et de répondre à certains critères. Les 
projets devraient toucher les étudiant-e-s en particulier et les activités devraient avoir lieu sur 
le campus et dans un cadre respectueux et légal. Si ça n’entre pas dans ces critères, il y aurait 
possibilité de refuser et le collectif pourrait venir débattre à l’AD. Ce serait de l’argent pour 
les soutenir uniquement, sans demander de la visibilité en échange. 

 

David précise qu’on n’est pas dans l’optique de contrôler la grève, on ne peut juste pas verser 
d’argent car ce n’est pas une association, mais on pourrait débloquer un fonds et on paierait 
les factures pour eux. Tant que ça reste dans ces critères larges décrits par Léa, ce serait au 
collectif de décider de ce dont ils ont besoin, à hauteur de CHF 3’000.- maximum. 

Federico précise on va voter sur ces propositions, définir le montant (on vous propose CHF 
3000.-), les conditions d’octroi et la liberté de laisser le bureau statuer si on paie les factures 
ou non. 



Martin demande comment le Bureau a estimé le montant de CHF 3’000.-.   
David  répond que principalement, c’est ce que nous on peut se permettre en tant que FAE. 
Ça ne nous plombe pas financièrement mais montre un support quand même relativement 
conséquent. Il pense que c’est très réaliste par rapport à nos finances et la taille de l’event.  

Martin demande à quel point la FAE a du matériel ?  
David répond qu’on a très peu, en général des associations nous en prêtent ou on en achète.  

Nelson demande s’il n’y aurait pas un avantage pour la grève du climat de mettre en avant la 
FAE?  
David répond que s’ils le souhaitent on n’aura pas de souci, mais ce ne sera pas une demande 
de notre part.  

Alex dit que dans les statuts de la FAE, on est indépendants politiquement. Comment 
approcher ça avec le fait qu’il y ait un-e candidat-e au conseil d’état notamment ? 
David répond que c’est compliqué. C’est un mouvement politique, mais pas un parti. En 
soutenant ce mouvement on reste apartisan, mais c’est politique et la FAE reste une 
association politique. De plus, c’est un mouvement qui est soutenu par les étudiant-e-s en 
majorité.  

Pour entrer en matière sur un soutien financier : pas d’opposition  
Pour un montant maximal de CHF 3'000.- : pas d’opposition   
Pour les conditions d’octroi décrites par Léa : pas d’opposition  
Pour une liberté du Bureau de statuer : pas d’opposition   
Vote final sur l’acceptation de tous ces points : Unanimité  

 

6. Rencontre Direction  

Yannick demande si on pourrait parler de la suppression de la session d’août ? 
David répond qu’on suit ce sujet et on dira quelque chose si ça se concrétise.  

Mehdy dit que les horaires continus devraient se mettre en place dans toutes les facultés. 
Federico répond que le point a déjà été abordé, la Direction n’était pas au clair et voulait faire 
une analyse sur ce qui s’était passé. Ils ne nous ont pas proposé ce point à l’ODJ.  
Nathanaël précise que c’est toujours en travail, mais ça n’arrivera pas avant un an ou deux de 
modification au niveau réglementaire.  

David précise encore qu’on avait abordé ce sujet, on attend la réponse à la motion du conseil 
de l’Unil. L’objectif de la Direction n‘était pas les horaires continus mais l’ouverture et la 
flexibilité. On pourrait aborder ce point en divers.  

7. Semaine contre les discriminations raciales  



Nina précise que c’est dans 3 semaines et organisé principalement avec l’AEA et le BEC. On a 
reçu pas mal de réponses pour le concours, on va constituer un jury pour sélectionner ce qui 
sera exposé à l’amphi. On a également reçu le programme (détaille le programme). 

Aval final pour lancer cette semaine : unanimité  

 

8. Divers  

Nathanaël dit que L’AESSP a été contactée par le décanat SSP pour faire un sondage auprès 
de tou-te-s les étudiant-e-s SSP par rapport aux aspects du numérique à l’Unil. On doit 
inventer des questions et voir ce qui est pertinent pour les étudiant-e-s.  

David annonce que les 25-26 avril aura lieu l’AD de l’UNES. 

 

La séance est levée à 19h15. 

 


